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A nemzetgyűlés összehívása 
még bizonytalan

Budapest, név. 10. Illetékes helyen 
ma este a kővetkezőket mondották az aktuális 
politikai kérdésekről:

A kormány lemondását terminusokkal 
nemTehet megszabni. A kormány semmiesetre 
sem feg lemondani a nyugatmagyarországi 
kérdés teljes tisztázása előtt. A miniszterel­
nökit egyelőre még teljesen igénybe veszik a 
külpolitikai tárgyalások és igy most belpoli­
tikai kérdésekkel nem foglalkozhatik.

Tegnap este a miniszterelnök magához 
kérette nagyatádi Szabó István földmivelős- 
ügyi minisztert és a szakminisztereket, akik­
kel a földbirtokreform végrehajtásának mcdo- 
natait beszélte meg.

A mai lapok majdnem kivétel nélkül áz­
tál foglalkoznak, hogy a miniszterelnök nagy­
atádi Szabóval politikai jellegű megbeszéléseket 
folytatott volna.

Ez a hir alaptalan, mert a miniszter­
elnök nagyatádi Szabóval és az értekezlet 
többi résztvevőivel kizárólag az említett kér­
dést beszélte meg.

A királykérdé? ügyében a ma reggel 
megjelent ismeretes jegyzék megemlíti, hogy 
a kormány törvényhozási utón fog gondoskodni 
mindenféle propaganda akció megszüntetéséről.

A kisgazdák a parlament együtt tartását kívánják
kisgazdapárt egyik vezető tagja az 

kérdésekről a következőket mon-
A 

aktuális 
flotta:

— Igen fontosnak tartanám, hogy a 
nemzetgyűlés mielőbb összeüljön. A külföld 
teljesen tájékozatlan a mi állapotunkról. 
Pénzünk folytonosan romlik és az ország köz­
gazdasági állapota súlyos válság előtt áll. 
Ilyen körülmények között a parlamentnek ok- 
vetlenül együtt kellene lennie. Érthetetlen, 
hogy a kormány mért nem tartotta együtt a 
nemzetgyűlést, holott szükség lett volna arra, 
hogy letárgyalhassák a még Hegedűs Lóránt 
által benyújtott költségvetést, amelyen a vál­
tozott viszonyokhoz képest lényeges változta­
tásokat kell tenni. Itt van a sok fontos alkot­
mányjogi kérdés: a választójog, a közigazga-

Nincs szó magyar—román perszonálunióról
Egyik budapesti lap mai »zárna egy 

Uterwiew-t közöl Apponyi Albert gráffal, a 
Melyben Apponyi odanyilatkozott, hogy sokan 
‘ román királyt, Ferdinándot veszik kombiná- 

a magyar trónra.
Ezzel szemben meg kell állapítani, hogy 

*» hir teljesen alaptalan és senki sem gon- 
‘ol arra, hogy a román királyt a magyar

A külügyi bizottság esetleg egybeül
** .. a.« > z*_ a » ncvrr

A külpolitikai helyzet tisztázását jelenté­
knyen elősegítette a nagykövetek tanácsának 
w *z elhatározása, amellyel tudomásul vette 
1 ffi»ffyar kormánynak a Habsburg-ház trón- 
állásának kérdésében tett kijelentését. Ezzel 

• Habsburg-aktának ez a függő kérdése vég- 
J>8ä fedezést és elintézést nyert, az aktuális 

11 politikai kérdések közül még csak a soproni 
P obiscitum megtartása marad hátra. A magyar 
jmány ugyan végrehajtotta a velencei egyez- 
w ‘1 #rre vonatkozó feltételeit, megtisztította 
in ,a^rnaSJ’lrországot a felkelőktől és most

* r,in van a sor> h°gT a nagykövetek ta- 
■** határozata értelmében a velencei egyez-

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP 
Megjelenik hétfő kivételével minden nap 

Felelős főszerkesstő: Dr Komlóssy Imre

A királykérdés ügyében a kezdeményezési 
jogot a trónfosztó törvény 3 ik §-a értelmében 
a nemzetgyűlés a kormányra ruházta. A kor­
mány által benyújtani szándékolt javaslat 
ki fogja mondani, hogy bárki óhajtsa is illu- 
zóriussá tenni a kormánynak ezen kezde­
ményezési jogát, büntetendő cselekményt kö­
vet el.

Az a javaslat, amelyet a kormány a nem­
zetgyűlés elé fog terjeszteni, általánosságban 
vonatkozik mindenkire, aki az említett irányban 
bárminemű szervezkedésben részt vesz, vagy 
irányit, vagyis vonatkozik minden olyan moz 
galomra, amely a kezdeményezési jogot a kor­
mány kezéből ki akarja venni.

A nemzetgyűlés összehívása tekintetében 
még nem történt intézkedés ős egyelőre a 
nemzetgyűlés összehívásának napja bizonytalan. 
A nemzetgyűlés összehívása előtt valószínűleg 
a külügyi bizottságot fogja a kormány egybe­
hívni.

A miniszterelnök Hódmezővásárhelyen tar­
tandó programmbeszédének napja még bizony­
talan és csak a külpolitikai kérdések letár- 
gyalása után fog eldőlni, hogy a miniszter­
elnök a belpolitikai helyzet szanálására irá­
nyuló beszédét mikor fogja megtartani.

tási és főrendiházi reformok kérdése, amelyek 
még mindig befejezésre várnak. A nemzet­
gyűlési bizottságoknak is meg kell kezdeniük 
munkájukat, hogy a parlamenti tárgyalásra 
előkészítsék a javaslatokat. Véleményem sze­
rint tehát a mostani súlyos helyzetben okvet­
lenül együtt kellene lenni a nemzetgyűlésnek 
és teljesen érthetetlen, hogy az ország súlyos 
gazdasági helyzetében csupán pártpolitikai 
kérdésekkel foglalkoznak.

Érdeklődtünk Gmil Gasztonnál, » nem­
zetgyűlés elnökénél, hogy történt-e intézkedés 
a Ház összehívása iránt, mire ő a- következő­
ket mondotta: . , ,, ..

_  Eddig még semmiféle intézkedésről 
nem tudok és egyáltalán bizonytalan, hogy 
mikor fog összeülni a Ház.

trónra megválasszák, dacára annak hogy a 
kisantant “mozgósítása »lk»ImáváJ 
meglehetősen békés viszonyt tanúsított Magyar- 
orszá^gal szemben. - Lnnék a viselke­
désnek“ csupán gazdasági okai ős előnyei vo - 
tak de semmiesetre sem célozhatják azt, 
hogy ezért Románia királyát ültessék a ma­
gyar trónra.

, . r.tifikália Az osztrák kormány ratifi- 
fi, nőm kóshétik sokk 'Sí •

• TS&>k «.rtat «»* •

? da& kénviselő Gaál Gasztonhoe, a 
namlSiíős elnökéhez levelet intézett, amely­

ben ezeket írja • , kkal Síeraben olyan
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bizottság tagját arra késztet, hogy Méltósá­
godhoz, mint a nemzetgyűlés elnökéhez aazal 
a kéréssel forduljak, hogy a nevezett bizottság 
sürgős összehívása iránt sürgősen intézkedni 
méltőztassék. Régi parlamenti gyakorlatunk 
szerint a bizottság elnökéhez volt szokás for­
dulni.

— Miután azonban a nemzetgyűlés kül­
ügyi bizottságának elnöke, gróf And'dssy Gyula 
eaidőszerint fogságba van vetve és hozzá ezen 
kéréssel nem fordulhatok, ezért kérem Méltó­
ságodnak, mint a Ház elnökének ezirányu in­
tézkedését. Annál is inkább kérem ezt, mert 
a házszabályok 127-ik §-a a bizottsági elnök 
távollétében is módot ad a tanácskozás, ille­
tőleg az ülés megtartására.

A keresztyénpárt 
memoranduma

Budapest, nov. 10. A Keresztyén Nemzeti 
Egyesülés Pártja ma délután juttatta el Bethlen 
István gróf miniszterelnökhöz memorandumát, 
melyben a legközelebbi munkaprogrammra vo­
natkozó óhajtásait fekteti le.

A párt mindenekelőtt kívánja a pénzügyi 
tárai sürgős betöltését. Megismétli a párt a 
már régebben beadott memorandumában kifej­
tett s a drágaság leküzdésére és o tisztviselők 
helyzetének Javítására irányuló kívánságait. Kí­
vánja továbbá a párt a földbirtokreform ős a 
házhely törvény végrehajtásának sürgős lehe­
tővé tételét a járadék rendszer alapján búza 
alapon. Az ingatlan vagyonváltság természet­
ben letörlesztendö rósze a legsürgősebben kü- 
lönittessők el, ennek felhasználásával siettesse 
a kormáay a földbirtokreform végrehajtását.

Kívánja a párt, hogy a kormány egy 
több milliáidos befektetést célzó pénzügyi po­
litikát kezdeményezzen, amely az ipar és a 
munkásság foglalkoztatása révén nemzeti va­
gyont teremtsen. Különösen a mezőgazdaság 
javára szolgáló munkálatok megindítását kí­
vánja.

A szociális törvényalkotások mellett a 
hadiözvegyek, hadirokkantuk és árvák, az el­
hagyott és züllésnek indult gyermekek védel­
méről, a tisztviselők és egyéb közalkalmazottak 
gyógykezeléséről, a közsegélyezések és a tár­
sadalmi jótékonyságra vonatkozó törvényeknek 
a megalkotását kívánja a párt. A munkás­
védelmi törvényeket ki kell egészíteni a fiatal­
kora és női munkások védelmétől szóló törvé­
nyekkel. A munkásviszályok békés elintézését 
célzó törvényjavaslatok megvalósítását is kí­
vánja a párt.

A memorandum további részében a párt 
a munkásbiztositási reform sürgős keresztül­
vitelét és az uj ipartörvényről szóló javaslat 
letárgyalását kívánja. Az uj választójogi tör­
vény, valamint a közigazgatási reform előké­
szítőse céljából a memorandum azt a kíván­
ságot foglalja magában, hogy a pártok bevoná­
sával haladéktalanul ankétszerü megbeszélések 
induljanak meg, hogy a két törvény a nemzet­
gyűlés őszi ülésszakában letárgyalható legyen.

A téli nyomor enyhítésére nagyarányú 
társadalmi akció megkezdését javasolja a párt 
a kormány vezetésével. Az elszegényedett 
intelligencia, valamint az alsóbb néposztályok 
gyermekeinek nevelésére kívánja állami inté­
zetek felállítását. Kívánja a párt az adóreni-* 
szer egyszerűsítését és ezt megelőzőleg a 
háborús nagy vagyonok adójának soronkivtlí 
behajtását.
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flz osztráhok kivonultak Nyugatmagyarországból 
lö. Hivatalos helyről I állapítja, hogy a nagyköveti értekezletnek ezen 
•int a Pecsenyéden, Sik- határozata egyértelmű az osztrák kormány ve- 
kúton a napokban fel- I reségével.

Sopron, nov. L_ ....
nyert értesülés szerint a Pecsenyéden, o.»- 
losdon és Savanyukuton a napokban fel­
tűnt osztrák csendőrjárőrök már vissza* 
vonultak osztrák területre.

Bécs, nov. 10. A külügyi bizottság ma 
délután 4 órakor ülést tartott.

Bécs, nov. 10 Az Havas ügynökségnek 
aszal a hivatalos jelentésével kapcsolatban, 
amely szerint a nagyköveti értekezlet felszó­
lította az osztrák kormányt a velencei egyez­
mény ratifikálására, a „Neues Wiener Tag­
blatt“ beavatott helyről nyert értesülése alapján 
azt írja, hegy a nagyköveti értekezlet bizo­
nyára nem tételezi fel Ausztriáról, hogy ezt a 
megállapodást úgy, amint van, „in bianco“ 
ratifikálja; de ezzel szemben a többi lap meg-

■ - 
f

A román kormány megbukott
Bukarest, nov. 10. Az Avarescu-kormány ma benyújtotta lemondását. Beavatott 

körökből nyert értesülés szerint vagy Maniu Gyula, vagy Stere Constantin kap meg­
bízást kabinetalakitásra.
T"'"1—  ————............    ■ -*■-*■***=

Kihiáltottáh a montEnegpói

Ä

Róma, nov. 10. Markovics, a montenegrói 
felkelők vezére Montenegróban kikiáltotta a

Podgorica, nov. 10. A montenegrói fel­
kelők kikiáltották a montenegrói független köz­
társaságot. A szerb csapatok útban vannak a 
lázadás letörésére.

Róma, név. 10. Albániából érkező jelen­
tések szerint azokból a falvakból, ahova a 
8«erb ssapatok bevonultak, a lakosság a fő­
városba és a tengerpartra menekül. Á szerb 
csapatok valamennyi faluban nagy mészárlá­
sokat visznek véghez. Montenegróból szintén 
saerbellenes lázadásokat jelentenek.

Rómában remélik, hogy az antant Belgrád- 
ban erélyes lépést fog tenni a szerb fészkelö- 
dések megszüntetésére.

Pdris, nov. 10. Albániának a nagyköveti 
tanács tegnapi ülésén megállapított határai esak 
lényegtelen eltéréseket mutatnak az 1913-ik 
évben megállapított határokkal szemben.

A nagyköveti tanács döntését, amelyet a 
tiranai albán kormány is elismert, a görög és 
jugoszláv kormányok, valamint a népszövetség 
tegnap notifikálták.

Angol-francia ellentét az angorai egyezmény miatt
■ Paris, nov. 10. Anglia és Franciaország 

között komoly diplomáciai konfliktus tört ki a 
francia-török különbéke megkötése miatt. Anglia 
politikája most határozottan Németország felé 
orientálódik és Franciaország megnövekedett 
hatalmának ellensúlyozására törekszik, nemcsak 
as európai koatinensen, hanem Kisázsiában is.

Páris, név. 10. (Havas.) Egyes külföldi 
lapok azt állították, hogy Franklin Bouillon 
képviselő és az angórai kormány között létre­
jött megállapodás újság, amelyről a britt kor­
mány mit sem tudott. A valóságban a dolog úgy 
áll, hogy az angol kormány már április 4-én 
ismertette azt a megállapodást, amelyet Bouillon 
Angóriában lényegtelen változtatásokkal ratifl-

A pápai nuncius a Kormányzónál
Budapest, nov. 10. A Magyar Távirati 

Iroda jelenti: Schioppa Lőrinc pápai nuncius 
látogatást tett Horthy Miklós kormányzó csa­
ládjánál, amelynek magánjellege volt. A aun- 
eius köriilbelöl 2 óra hosszat időzött a kor­
mányzó családja körében.

A pápai nunciusnak a Kormányzónál tett 
látogatása élénk bizonyítéka annak a békének, 
amely a katholikus és protestáns egyházak 
között fennáll. Ennek a békének legnagyobb 
biztosítéka Horthy Miklós kormányzó.

„ H A JID UJ7 O L D

Sopron, nov. 10. Pinkafő vasmegyei «agy­
község küldöttség« felkereste Sopronban Ny«- 
Íatmagyarország fökormánybiztosát, Guilleaume 

rpád tábornokot ős előtte újból kifejezési1« 
juttatta a lakosságnak minden alkalommal 
hangoztatott kívánságát, hogy Magyarországhoz 
akar tartozni. Guilleaume tábornok megígérte, 
hogy az antant bizottság előtt soóvátesii 
Pinkafő kérését.

Szeged, nov. 10. Ma délután 3 órakor 
temették el a Sopronban hősi halált halt 
Nemes Ferenc menekült iskolai igazgatót, a 
szegedi keresztyén társadalom impozáns rész­
vétele mellett.

Köztársaságot
köztársaságot. A szerb kormány a 

mozgalom elfojtására csapatokat küldött ki.
Jugoszláviát egyidejűleg felszólítják, hogy 

a megállapított határon túl fekvő területről 
csapatait vonja vissza.

London, nov. 10. Nagybrittania önálló 
államnak ismerte el Albániát. (MTI.)

Róma, nov. 10. Lloyd George felszóli- 
tetta a népszövetség titkárságát, hogy hívja 
össze a népszövetség 
elleni intézkedések 
szlávia magatartása 
kéjét.

Graz, nov. 10.

tanácsát a jugoszlávok 
megtételére, 
veszélyezteti

mert Jugo- 
Európa bé-

A.„„Grazer Tagespost“ 
belgrádi levelezője illetékes helyről a jogoszláv 
csapatoknak albániai előnyomulásáról elter­
jesztett hírekkel kapcsolatban a következő ér­
tesülést nyerte:

Az a római jelentés, amely szerint ju­
goszláv csapatok bevették Alessiót és Di Gi- 
nvannit, továbbá, hogy fenyegetik Barassát, 
Skutarit és elérték a tengert, egyáltalán nem 
nem felel meg a valóságnak.

kált. Egyébként, amikor a szövetségesek Lon­
donba hívták az angóriai kormány követeit, a 
nagyhatalmak világosan elismerték a sevresi szer­
ződés tarthatatlanságát. Az a hir, hogy az uj 
megállapodást titkos szerződés egészíti ki ko­
holmány. ( •
... °ov- 10- A francia-török külön­
béke megkötése folytán most már egészen evi­
densnek látszik az az «llentét, amely Francia­
országot a keleti kérdésben Angliától elvá­
lasztja. Lloyd George tegnap Londonban hosz- 
SLitanfMk» Gunarisz Sörög miniszter­
elnökkel és Baltazzi török követtel Kemal 
pasa azon igyekszik, hogy Franciaországhoz 

J^iéviszoiiyát minél szorosabbá fűzze.
"" —"

Az időjárás
Budapest, név. 10. Mutschenbaeher Emil 

“ ' í?®’ f6titkárjg’ W nyilatkozott az idő­
járásról :

— A hirtelen bekövetkezett havas időjá­
rás nincs ártalmára a gazdasági munkának 

»«rs.ii elS.yís..k lekiotb.to, i. 
?!“"*«b“ “«S' ”«•«« ™> ...p.dékr., bog, 

alutban, hóban, tag, esőben jelentkeaik a.

november ||.

Az exklrály pilótája
Bécs, nov. 10. A zürichi hatóság L 

utasították Svájc egész területéről k h 
német repülőt, aki Károly exkirályt 
országra hozta. Hír szerint a hatóság 7^”’ 
mannt repülőgép jogtalan használata cim»"1^ 
akarja tartóztatni. Clmín It

London, nov. 10. A szövetséges knrnu 
nyok a portugál kormánynak köszönetüketí 
jezték ki azért, hogy sürgősen megadta ? 
gedélyt IV. Károly maderai tartózkodásához 

A portorosei konferencia
Portorose, név. 10. Az osztrák-magy», 

czeh-román vegyes bizottság véglegesen met 
állapította a gazdasági bizottságok elé terjes, 
teadő gazdaságpolitikai javaslatokat.

Portorcse, nov. 10. A távivá és távbesiíu 
albizottságok elfogadtak egy javaslatot am 
nézve, hogy Belgrád és Bécs, valamint’ Bécí 
és Bukarest táviró vonalait rendbe fogiü 
hozni.

, Bécs>. 10- A »Neues Aehturblatt’. 
nak jelentik Portoroseból, hogy a postai tin 
osztály tárgyalásai nemsokára végett érnek 
Megegyezés történt arra nézve, hogy a nem 
zotközi távbeszélő összeköttetéseket, amelyek 
Középeurépát érintik, lényegesen megjavítják 
A megállapodásokból elsősorban a Triest fe 
Bécs, továbbá a Bécs és Budapest közti 
összeköttetésekre származik előny. A távirt 
forgalomban az utódállamok gazdasági össze- 
tartozandósága tarifák tekintetében nyújtandó 
messzemenő kedvezményekben jut kifejezésre.

A jóvátétel és a márka zuhanása
Berlin, nov. 10. A Párisból Berlinbe ér­

kező jóvátételi bizottságnak 30 tagja van. A 
bizottság behatóan meg fogja vizsgálni Német­
ország pénzügyi helyzetét. E bizottság először 
a már Berlinben tartózkodó antant bizottság­
gal tárgya], később pedig a német kormány­
nyal. Értesülések után fog járni a német poli­
tikusoknál, iparosoknál és pénzembereknél, 
köztük Walter Rathenau dr-nál is. E bizettság 
feladatainak részleteiről egyelőre semmit sem 
árulnak el. A mai berlini reggeli lapok óva 
intik a közönséget, különösen a tőzsdét attól, 
hogy azt higyjék, miszerint a bizottság vala­
miképen megkönnyítené Németország pénzügyi 
helyzetét. Ennek épp az ellenkezője várható.

Páris, nov. 10. (Havas.) A francia sajté 
egyhangúlag nyugtalanságát fejezi ki a német 
márka esése miatt, minthogy ez a körülmény 
súlyos következményekkel járhat, főleg a jóvá­
tételi fizetésekre. A lapok megállapítják, hogy 
a német kormánynak sikerült könnyebbé tenii 
a német kivitelt, ezzel elsősorban a német 
vagyon növekedik és a német ipar naponta 
külföldi jó valutákkal gyarapodik. A német 
kormány a szövetségesekkel szemben köte­
lezettségeket vállalt, amelyeket azonban egyál­
talán nem tart be. A francia kormány! sür­
getik azoknak az intézkedéseknek megtételére, 
amelyekkel Németországot vállalt kötelezett­
ségei tiszteletben tartására kényszeríthetik.

Az „Echo de Paris“ szerint Millerani 
köztársasági elnök ős a jóvátételi kérdésekben 
közvetlenül érdekelt minisztériumok vezetői 
tegnap hosszasan tanácskoztak és állítólag meg­
torló rendszabályokat vettek tervbe.

Munkában a Kálv in-Szövetség
Budapesten, nov. 10. A Magyar Kálvin- 

Szövetség az őszi munkálatok megnyitásaként 
a napokban tartotta első intézőbizottsági ülé­
sét Bernáth István egyetemi tanár elnökleté­
vel. Nagy jelentőségű kérdések kerültek vita 
alá, mint pl. a budapesti helyi szövetség meg­
alakulása, a múlt évről elmaradt történelmi 
előadások megtartása és a sajtó kérdése. Kü­
lönböző jelentések meghallgatása után, ame­
lyek között szerepelt dr Révész Kálmán és W' 
vasz László püspököknek üdvözlése s a szö­
vetség egyházi vezetőivé való megválasztása 
alkalmával az intézőbizottság elhatározta, hogy 
e hó 16-án délután 5 órakor a Ráday-könyv- 
tárban nagy választmányi ülést tart az aktuá­
lis kérdések megbeszélése céljából.
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Kétezer hacifogoly magyar ffloszhvába éitattBudapest, nav. 10. Reding Brberepg báró foglyoknak > ■ ” “
g nemzetközi Vörös Kereszt Egyesület buda- Kéri tehat Ä^-.® képzelhetetlen ’"‘^vos. ! 
oesti megbízottja, távirati értesítést kapott a maavar .Sí ^‘zbe aj n"WÄVUIX ------- .----- . öjvuiuvi uuill-
pesti megbízottja, távirati értesítést kapott a 
nemzetközi Vörös Kereszt moszkvai megbízott­
jától, amelyben közli, hogy 2000 magyar hadi­
fogoly tiszt Szibériából Moszkvába érkezett. E

Acseh hme9ta^a,áhf‘icserélendökommunis,ál(továbbitásAt 
Ruddiest. ntV. 10. ÍMíiírvnr TTirnrlA \ nr« i „.z

S ma^e visszaérkezett Budapestre. — 4 
kulugymimszteriuin prágai követséo-íinv 
sürgősen interveniált (abban «Ä K 
válí'^S^ szerzödés értelmében ' a csehek 
vállalt kötelezettségeiknek tegyenek eleget. Az 

k°mmunista előreláthatólag néhány napi 
késedelem után ismét útnak indulhat.

Budapest, nov. 10. (Magyar Híradó.) Ma 
reggel 7 órakor indult útnak Oroszország felé 
»második kommunista szállítmány. A magyar 
hatóságok a fennálló szerződés értelmében 
Szabnál a szállítmányt át akarták adni tovább­
szállítás végett a cseheknek, akik azonban az 
átvételt megtagadták. így az 59 kommunista

A fuvarlevelek hamisítója
Egy gabonaügynök szédelgései
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A debreceni állami rendőrség nagyarányú 
siélhámesságnak jött nyomára a tegnapi nap 
folyamán.

A szélhámosság főhőse Rokona' János 25 
éves derecskéi fiatal ember. Ei aRekeaál pár 
hónappal ezelőtt a dereeekei elöljáróságtól ter­
mény és gabona ügynökségre iparengedélyt 
váltott. Pár nappal ea után beállított Feldmann 
Diniéi debreceni gabonakereskedőhöz, akinek 
Molgálatait felajánlva, 30—40 mázsa terményre 
előleget vett fel. Mivel azonban nem tudta elő­
teremteni az általa eladott gabonát, egy alkal­
mi* pillanatban belopódzott a derecskéi állomás 
forgalmi irodájába és ett az általa kiállított 
(ivarlevelet ellátta hely és kelet bélyegzővel,. 
m»ji eat a hamis fuvarlevelet megmutatta 
Feldmaniak, aki neki erre nyomban kifizetett 
15 ezer koronát.

Rokonál az első sikerón felbuzdulva, to­
vább is szélhámoskodott. Felutazott Buda­
pestre, ahol beállított Dohmányi Ödön gabo- 
nibiiományoshoz és Barna Endre ceglédi bir­
tokosnak adva ki magát, két vagon búzát 
kínált megvételre. Meg is kötötte az üzletet. 
Később leutazott Hajdasámsonba, ahol a vasúti 
állomásflnökségen újra hamisított egy fuvar­
levelet s azt Dohmányinak be is mutatta, de 
eniik ellenében esak ezer korona előleget utal­
tak ki neki.

Erre aztán a Debreceni Lossámitoló és

Drágább lesz a postadijszabás
Áremelés minden vonalon

Rohamosan emelkedik mindennek az ára. I 
Napról-napra drágább lesz minden közszük- i 
ségleti «ikk ; emelkedik a ruha, az élelmiszer ; 
•r». Mist értesülünk, még egy újabb drágasági 
nullámban lesz része a közönségnek: drágább 
lisz a postai díjszabás is.

, Az áremelést minden vonalon keresztül 
Mir ’ .^^b lesz a jé hir, drágább a rossz, 
i mi. -ül nenisokára a rózsaszínű szerelmes 
«vélke is. Felemelik a levélportó árát, fel a 
|.* e °n"> sürgönydijszabást, fel a csomagszál- 

sas árát. A< áremelés az eddigi tervek szerint 
kitszere^Sen n,a^as ^eS2> 02 díjszabás

Az áremelést a postafőnökség a közönség 
el r-^^^almazottak érdekében határozta 
no?/ ^,an‘3 a befolyó többletből nagyarányú 

^eru^^z^okat eszközölnek; így például 
h°gy Budapesten felállítják a 

.... a,ltc t,lef°n-központot. javítani fogják a 
Matisztviselők fizetését, illetőleg magasabb 
áremoM P#st*tisztviselők üzemi jataléka. Az 
a iórx k rÖT‘doscn megtörténik ; előreláthatólag 
* Jövő hónapban.
Von»ti^e*!£érd*!^ük a postadijszabás emelésére 
debr»»0^ Demkó Jenő postafőigazgatót, a 

eni posta- és távirda igazgatóság ve- 

Olcsó Olcsóbb

a Hajdúsági

J.P r t D

és * «fwÄ,:

Pénzváltó Bankhoz ment, ahol 179 ezer koro­
nát vett fel majd ismét felutazott Budapestre, 
ahol bizonyára tovább szélhámoskodott.

Közben Budapesten megismerkedett egy 
Iby nevű artista nővel, akivel elmulatott több 
ezer koronát, úgy hogy a végén már a ruháját 
is kényszerült eladni, hogy Debrecenbe le tud­
jon utazni. Itt egy Wirtschafter nevű bankügy­
nőkkel meg is kötött egy nagyobb gabona­
üzletet, de Wirtschafter nem fizetett neki, — 
mivel közben a Faldheim-féle duplikát hamisí­
tásról értesült — hanem azt mondatta Roko­
nálnak, hogy másnap jöjjön a pénzért.

Wirtschafter értesítette a rendőrséget, 
amely két detektívet küldött ki, akik másnap 
a pénzért megjelent Rokonál Jánost letartóz­
tatták és előállították a rendőrségen. Rokonál 
a rendőrségen történt kihallgatása során előbb 
tagadta szélhámoskodásait, de később mindent 
bevallott.

A rendőrség azt hiszi, hogy Rokonálnak 
az eddig rábizenyitottakon kívül még több szél­
hámosságban is része van, épen ezért távirat­
ban értesítette a budapesti rendőrséget, hogy 
Rokonál tettei felől érdeklődjenek és indítsa­
nak nyomozást, hogy vájjon a szélhámos fiatal­
ember nem bünözött-e még más cégek kárára 
is. A debreceni rendőrség egyelőre tovább nyo­
moz Rokonál bűnügyében, aki jelenleg a rend­
őrség fogja.

zetőjét, aki a következőket mondotta a díjszabás 
emelésről:

— Az áremelés előrelátható volt. Vég­
leges megállapodás még nem történt, de az 
áremelés jelentékeny lesz, valószínűleg az 
eddigi postadijszabás kétszerese . . . A befolyó 
többletből mindenesetre az alkalmazottak is 
részesülni fognak, akiknek az üzemi jutaléka 
fog emelkedni. Feltétlenül segíteni fogunk a 
postamesterek szomorú sorsán is.

A forgalom felemlitése is elsőrendű cél; 
a közönség igényét teljesen ki akarjuk elé­
gíteni. így tervbe vettük, hogy a csomagok 
házhoz szállítását szaporítani fogjuk, azonkívül 
a helyi járatokban, az egyik posta hivatalnak 
a másikkal való összeköttetésénél az autókat 
is üzembe fogjuk helyezni.

Az áremelés valészinüleg már december 
hó elején megtörténik.

A kommunista agitáció ellen
Varsó, nov. 10. A minisztertanács fel­

hatalmazta a belügyminisztert, hogy admi­
nisztratív rendeletek utján törje le a 1 
nista agitációt.

rC(foie.«bb p. ny
férfi és FIÚ F ML-H 
ruhaüzlet árui 1 Ml Wi

3 uiütol.

Bállá Zoltán sakkmester 
Debrecenben

Balta Zoltán a most megalakult „Magyar 
Sakksiövehég“ ügyvezető elnöke, a legjobb 
magyar sakkmester a „Debreceni Sakkkör“ fel­
kérésére öt napos vendégszereplésre Debre­
cenbe jön. Bállá Zoltán, aki a nemrég lezajlott 
budapesti nemzetközi mesterversenyen szép 
helyezésével bebizonyította, hogy a magyar 
sakkozók most is félelmetes ellenfe’ek, folyó 
hó 13-án, vasárnap délután 4 órától kezdédölog 
szimultán előadást fog tartani, amikor is’ egy­
szerre 30 ellenféllel méri össze erejét.

A mester ..egészen csütörtökig marad 
Debrecenben s egy kétfordulós versenyen vesz 
részt, amelyben a debreceni sakkozók közül 
Dalmy Barna és Kulcsár Kálmán lesznek el­
lenfelei. A mérkőzést rendkívüli érdeklődés 
előzi meg, úgy hogy Debrecen bajnokai a leg­
jobb magyar sakkmesterrel küzdenek. A ver­
seny aaponkint délután 4 órától este 10 óráig 
tart.

Ugyancsak hétfőn kezdődik meg a „Deb­
receni Sakkkör“ háziversenye is. A versenyen 
több csoport küzd.

A szimultán, valamint a Bállá—Kulcsár— 
Dalmy parti az „Angol-Királynő“ különtermé­
ben lesz. Minden érdeklődőt szívesen lát a 
Sakkör vezetősége. Belépődíj nincs. A szimul­
tán "partiban résztvenni óhajtók sakkjaikat fel­
tétlenül hozzák magukkal. A mester ellen 
bárki játszhat, ha 10 korona résztvételi dijat 
lefizet.

Itt említjük meg, hogy a napokban volt 
Budapesten a „Magyar Sakkszövetség* tiszt­
újító gyűlése. Elnök lett Dr Exner Kornél ál­
lamtitkár, ügyvezető elnök Balta Zoltán. Deb­
recenből az igazgatóság;tagja lett Dalmy Barna 
a választmány tagja pedig Kulcsár Kálmán.

Az italmérési törvény
Az állami italmérési jövedékről szóló 

1921-ik évi IV. t. c. végrehajtása tárgyában 
a belügyminiszter rendeletet adott ki.

A rendelet első fejezetében a szeszes 
italok kimérésével és elárusitásával foglalkozó 
üzletek és vállalatok ellenőrzését szabályozza, 
amit kis- és nagyközségekben a községi elöl­
járóság, törvényhatósági joggal biró és ren- 
reudezett tanácsú városokban, valamint az 
államrendőrség hatásköre alá tartozó községek­
ben az illetékes államrendörségi kapitány, 
vagy ennek kirendeltségei gyakorolják.

A második fejezet az említett üsletek 
nyilvántartásáról, a harmadik a közrendészeti
követelményekről iutézkedik. Ezek között sze­
repel az, hogy az italmérési üzletekben 
alkalmazottak, különösen a közönséggel érint­
kező italmérök, pincérek és pincérnők tar­
toznak magukat a vendégekkel szemben 
illedelmesen viselni. Női alkalmazottaknak a 
vendégekkel együtt egy asztalnál ülni él velük 
együtt ételeket és italokat fogyasztani tilos. 
Az engedélyes, lm alkalmazottai e tilalmakat 
megszegik, mint részes, büntetőjogilag is fe­
lelősséggel tartozik.

Istentisztelet, egyházi ünnepélyek, kör­
menetek alkalmával a templom, körmenet, vagy 
egyházi ünnepély közelében levő korcsmák és 
pálinkamérő üzletek az istentisztelet, vagy 
körmenet tartama alatt zárva tartandók.

— „Puskával tisztelegj I“ Ennek a fegy- 
verfegásnak alkalmazását a honvédelmi mi­
niszter ezelőtt egy évvel egyik ezrednél próba­
képen rendszeresítette A próbaév lejártával a 
beérkező kedvező vélemények alapján a „Pus­
kával tisztelegj!“ fegyverfogást a honvédelmi 
miniszter most kiadott rendeleté alapján a 
magyar nemzeti hadseregben általában rend- 

koaimu- szeresitette. A szabályzatok megfelelő kiogé- 
I szitáséról később intézkednek.

FÉRFI öltönyök mór 1800 koronától.
FIÚ öltönyök már 1100 koronától.
Rövid FcR-l téli kabátok 1950 koronától.
GYERMEK téli kabátvk 8 KJ koránétól.

I Fekete én barna bőrkabátok 000 koronától
Előzékeny kiszolgálás. Olosé szabott árak.



NAPIHIKKK
A tél, 

amelyről boldogabb időkből megszoktuk, hogy 
nevető szemű, jóságos öreg apónak képzeljük 
el, hirtelen megérkezett. Gyermekfővel úgy gon­
doltuk, hogy Tél apó megrázta övig érő nagy 
szakállát, hogy örömet okozzon kis unokáinak 
itt lenn a földön, a szállingózó hőpelyhekkel. 
Örömöket ígért ezelőtt az első hó s ma .. .? 

Ma nem tudjuk örömmel fogadni a telet. 
Ma nem látjuk mosolyát, csak azt a borzalmas 
vigyorgást, mellyel a téli nyomorúság a sze­
münkbe mered. Ma a szivünk szorul össze, ha 
arra gondolunk, honnan teremtsük elő a csa­
ládi otthon melegét; ami ezelőtt nem sok gon­
dot okozott, az ma sok családfőnek megoldha­
tatlan nagy probléma, miből szerzi be a tüzelőt ? 
Miből vesz gyermekeinek és magának lábbelit ? 
Hiszen mindez megfizethetetlenül drága s immár, 
alig-alig akad a ház körül valami nélkülözhető 
darab, amit eladhatna.

4 keresztyén középosztály, mely a nemzet 
gerince kellene hogy legyen, már kénytelen volt 
megválni családi ereklyéitől, ékszertől, zenélő­
órától, a nagyapa ékköves diszkardjától, a 
nagymama velencei csipkéjétől, de utánuk el­
vitte a zsidó mindazt a szükségleti tárgyat is, 
amit pillanatnyilag nélkülözni lehetett.

5 mi lesz, ha minden tartalék elfogy ?
Tud-é ez a szerencsétlen, kifosztott ország 

tisztességes ellátást adni tisztviselőinek? Tud-e 
megélhetést nyújtani fiainak, kik dolgozni 
akarnak?

Vagy meddig nézzük tétlenül, hogy egyik 
ember láblógázva habzsolja teli szájjal az élet 
örömeit és szerez munka nélkül újabb és újabb 
milliókat, a kávéházi asztal mellett, mig hazá­
jukhoz, magyar fajukhoz hü testvéreink hideg 
lakásokban, vagy vagonokban dideregnek ?

Hol késik az a sokat emlegetett vagyon­
adó meg hadinyereségadó, mely hivatva volna 
némi enyhítést és kiegyenlítődést teremteni a 
kiáltó ellentétek között, amik a féktelen dőzsö­
lést és a meztelen nyomort elválasztják.

Gondoljátok meg ti is, akiket a sors a 
jóllét puha párnájára helyezett, hogy jobb az 
elkeseredést levezetni, mint megvárni pusztító 
kirobbanását...

Juttassatok dúsan terített asztalotok mor­
zsáiból azoknak, akik rászorultak.

— li less mír a népkonyhával? Mint 
jeleztük, legutóbb a városi tanács megbízta a 
népjóléti hivatalt, hogy a népkonyha céljaira 
szeresse meg a Meteor-mozgó szuterén helyi­
ségeit. Most a népjóléti hivatal azt jelentette 
a tanácsnak, hogy a népkonyha nem helyezhető 
•1 a Meteor helyiségeiben, mivel nem sikerült 
a tulajdonossal egyességre jutni. Javaslatba 
helyezte azonban a hivatal a népkonyhának a 
Nyugati-u. 48. szám alatt levő Révész József- 
féle korcsma helyiségébe leendő helyezését. A 
tanács a jelentést tudomásul vette és felhívta 
a ^népjóléti hivatalt, hogy sürgősen intézkedjék 
a"népkonyha mielőbbi üzembe helyezése iránt.

— A rendőrség hivatalaiban kabátban dol­
gunk. A rendőrségi palota hivatalaiban teg­
nap sok helyen kabátban dolgoztak. Sokan azt 
állítják, hogy a tőzegszén nem alkalmas a fűtő­
testek melegítésére, sokan pedig a központi 
fűtés berendezését hibáztatják. Tanácsos lenne 
még a tél elején megállapítani, hogy mi okból 
hűvösek a rendőrség egyes ügyosztályai.

— Becsorog a hóié a tanácsterem abla­
kai*. A városháza több ablaka igen viseltes 
állapotban van annak ellenére, hogy csak nem- 

- rég fejezték be a Városháza ablakainak kija­
vítását így például tegnap a tanácsterem ab­
lakain befolyt a hóié, mert az ablakok rosszul 
záródnak. A város alighanem itt is ráfizetett 
a javíttatásaira.

— Eljegyzések. Az elmúlt két nap alatt 
a következő eljegyzéseket jelentették be az 
anyakönyvi hivatalban: Kis Ferenc—Matkó 
Erzsébet, Zagyva József—Nagy Erzsébet, 
Kállai Lajos—Elek Erzsébet, Hegedűs Imre— 
Cs. Nagy Mária, H. Nagy József—Fekete Róza, 
Horovitz János—Gottlieb Juliánná, Madai Gábor 
—Vig Eszter, Nagy Sándor—Molnár Juliánná, 
Szilágyi Sándor—Harmati Zsuzsánna.
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- Ax egyetemi Internat« felavatása. A 
Tisua-internátus létesítésére alakult orsnagos 
bizottság gyűjtéséből a kultuszminisztérium 
támogatásával berendezett uj egyetemi intei- 
nátust, amely az országos tanítói árvaház egyik 
pannonjában nyert elhelyezést, az idők ko­
molyságához mért módon és keretek főzött 
avatják fel szombaton, e hó 12-én délelőtt tél 
11 órakor. Az ünnepélyen, amely a Tisza- 
internátus társalgé termében lesz, a kultusz­
miniszter képviseletében Bilek András dr mi­
niszteri osztálytanácsos is megjelenik.

— A város felemelte a lakás és iboltbér* 
leteket. A városi tanács tegnap délelőtti ülésén 
Dr Vargha ' Elemér tb. főjegyző bejelentette, 
hogy a város az uj lakásrendelet értelmében a 
bérházaiban levő lakások és boltok bérösszegét 
felemelte. így a városi bérpalotákban a Gambri- 
nus-vendéglő boltbérletét 30 ezer koronával, 
Rex Ferenc boltbérletét 20 ezer koronával, 
Leitner Ferenc hentes boltbérletét 12 ezer ko­
ronával, Márton Gyula boltbérletét 32 ezer 
koronával, a Gazdák Biztositó Intézete 4 he­
lyiségének bérletét 30 ezer koronával és még 
több városi házban lakó magánzó és kereskedő 
lak és boltbérletét 280 koronától 30 ezer ko- 
rena bérösszegig emelte. A városi tanács a 
béremelést tudomásul vette. Hegy a tanács 
mennyire igyekezett a lakásrendeletben bizto­
sított jogával élni, mi sem bizonyítja jobban, 
mint az a körülmény, hogy Dr Vas.? Károly 
tb. tanácsnok Simonffy-utca 1. szám alatti vá­
rosi bérpalotában levő 4 szobás lakásának bér­
összegét is sietett 2000 koronával emelni.

Silhuette
(Téli kép.)

Odakint a hó zizegve szállong, 
Fehér az utca, házak teteje, 
Mit csinálsz te tőlem távol élő, 
Szivemnek drága, édes mindene ?

Mondd, tudsz-é még örülni, mint eddig? 
Az öröm csengője csengőz még neked? 
Eszembe jut az elmúlt, jobb idő, 
A hamvas arcod és a szép kezed. . .

A múltból csak a fehérség van meg... 
Kívül a hó muzsikálva szállong...

— Messze vagy tőlem, én távol tőled!
— A lelkemben óriás ür tátong!

Maixner János.

— A vérbosszú. Rómából jelentik: Ná­
polyban a rendőrség letartóztatta a Lucia és a 
Florillo család valamenyi tagját, összesen 40 
embert. Ezt a radikális intézkedést a két csa­
lád vérbosszúja tette szükségessé. Történt 
ugyanis 1915-ben, hogy a Lucia-család egyik 
tagja arcul ütötte a Florillo-család egyik tag­
ját. A Florillok ekkor megesküdtek rá, hogy 
véresen torolják meg a sértést. A két család 
tagjai ekkortól fogva állandóan tőrrel és re­
volverrel jártak és valahányszor találkoztak, 
megtámadták egymást. A rendőrség nem látott 
más módot a két család ellenségeskedésének 
megszüntetésére, mint valamennyi családtag le­
tartóztatását. Az egyik családnál azonban sza­
badlábon hagyták a nyolcesztendős fiút, a má­
siknál a négyéves leánykát. A rendőrség re­
méli, hogy ez a két gyermek valamikor köze­
ledni fog egymáshoz és az ö vonzalmuk véget 
vet a kél család ádáz gyűlölködésének.
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— A Csokonai-kör felolvasó ülése * 
Csokonai-kör oz évben is, mint mindig, ham 
mányaihoz híven megünnepli Csokonai Vöh 
Mihály születésének évfordulóját. Az idei tin 
népi felolvasó ülésnek különös érdekességet 
kölcsönöz az a két értekezés, amelyet a kör 
vendégei: Harsányi István és Gulyás József 
dr sárospataki kollégiumi tanárok tartanak 
Csokonainak általuk felfedezett ismeretlen és 
kiadatlan müveiről. Az ünnepélyt a költő »jű- 
letósének 148. évfordulóján, november 17$D 
csütörtökön délután 5 órakor tartják meg , 
ref. kollégium dísztermében a következő '’mű­
sorral :

1. A tihanyi ekhóhoz. Mácsai Sándor 
vezetésével előadja a koll. ifj. énekkar. 2 
Megnyitó beszéd. Mondja dr. Pap Károly, j 
kör alelnöke 3. Csokonai költeményeiből sza­
val Hulasy Mariska színművésznő. 4. Csokonai 
ismeretlen és kiadatlan müveiről értekeznek 
Harsányt István és dr. Gulyás József a kör 
vendégei. 5. A reményhez. Mácsai Sándor ve­
zetésével előadja a költ. ifj. énekkar. 6. Cso­
konai atyja. Irta és felolvassa Kardoss Albert 
a kör főtitkára. 7. A csikóbőrös kulacshoz. 
Mácsai Sándor vezetésével előadja a koll. ifj, 
énekkar. Belépti-jegy : Tagnak 10, nem tagnak 
20, diáknak 5 korona. Műsor 3 korona. Je­
gyek kaphatók a Csáthy-féle könyvkereske­
désben.

— A Debreceni Gazdasági Egyesület a 
korpa előjegyzésére vonatkozólag közli, hogy 
november hónapban korpát nem kap. Miután 
azonban a minisztérium kilátásba helyezte, 
hogy — ha csak lehetséges — a gazdák ré- 
szére juttat valamennyi korpát december hónap­
ban és a következő hónapokra fenntart meg­
felelő mennyiséget, felhívjuk azért gazdatár­
sainkat, hogy korpára vonatkozó igényeiket a 
debreceni gazdasági egyesület titkári hivatalá­
ban november hó 22-ig bejelenteni szívesked­
jenek.

— Lipthay Árpád képei a Nemzeti Sza­
lonban. Lipthoy Árpád festőművész tárlata még 
szombat estig látható a „Méliusz“ könyvkeres­
kedésben. .4 tárlat iránt igen nagy az érdek­
lődés a közönség körében. Lipthay rendőrfő 
felügyelő festményeivel legközelebb — mint 
értesülünk, — a budapesti „Nemzeti Szalon“ 
kiállításán vesz részt s az itteni tárlat bere­
kesztése után maga is felutazik Budapestre 
egy pár napra. Jól esik látnunk hogy Debrecen 
Lipthay által képviselve lesz az ország leg­
előkelőbb kiállításán.

— A MOVE gyűjtése. A belügyminiszter 
megengedte, hogy a MOVE a budaörsi csata­
téren felállítandó obeliszk költségeinek részben 
való megszerzése céljából saját tagjai körén 
belül november hó 5-től kezdődöleg hat hónapi 
időtartamon át gyűjtő ivekkel gyűjtést rendez­
hessen.

— Nyilatkoznak a Gazdasági Akadémia 
hallgatói. A Had házi-utón történt incidenssel 
kapcsolatban a Gazdasági Akadémia hallgató 
sága a következő sorok közlésére kérte fel a 
szerkesztőségünket: Nov. hé 8-án a délután 
folyamán az akadémia ifjúsága és Rochlitz Ig­
nác, Halmi Jenő, Österreicher Mihály hall­
gatók között felmerült incidensnek éle nem a 
zsidók ellen, mint faj ellen iványult, mert eze­
ken kivül van zsidó hallgató az Akadémián, 
hanem a nevezett három zsidó hallgató sze­
mélye ellen. Ezek az akadémia ifjúságának 
erélyesebb fellépését és személyük ellen irá­
nyuló felháborodását már tavaly óta pökhendi 
és kihívó viselkedésökkel s a mestani fegyveres 
fellépésükkel provokálták. Még ugyanis nem ju­
tottunk oda, hogy négyszáz keresztyén magyar 
hallgató hárem zsidó hallgatónak provokáló és 
arrogáns viselkedését továbbra is eltűrni tar­
tozzék. A gazdasági akadémia hallgatóinak 
nevében: Fábián Zoltán ifj. elnök, Debreczenl 
József ifj. jegyző.

— Melegedőket 12 utcára 1 A városi ta­
nács még a múlt télén elhatározta, hogy a vé­
res különböző helyein melegedőket állít f*‘- 
Sajnos, a kivitel az ötlet későn születése «iatt 
elmaradt. Most, hogy a tél zordonan ránk kö­
szöntött, felhívjuk a tanács figyelmét arra, 
hogy a melegedő felállitásárél gondoskodjék. 
Télen sok ember akad, akinek az utcán kel 
eltöltni a nap nagy részét s ezeknek bizony 
esnék, megfelelő helyen felmelengetni diderg 

' tagjaikat.
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- A Napiagár vanonmenté-ánerés iránt, 
-elv o hó li-én, délután 8 órakor kezdődik 
Piac ú. 10. I. alatt, általános érdeklődés mu­
tatkozik. Szükség is volt e 120.000 lakosú vá­
rosban olyan vállalkozásra, mely egyrészről a 
tisztességes értékesítést, másrészről az olcsó 
beszerzést a fővárosban is annyira bevált va- 
gvenraentő árverések formájában lehetővé 
teszi. A vállalat mindennemű tárgyat átvesz 
áverés céljára, igy például: bútort, üveget, 
norcellánt, rahanemüt, képet, műtárgyat, hasz­
nálati, berendezési és felszerelési cikkeket stb. 
Hivatalos órák d. e. 9—8-ig Piac-u. 10. I. 
Az árverésre egybegyülö anyag november 13- 
ás 14-én ki lesz állítva megtekintésre.

— Házasságkötések. Az elmúlt két nap 
a következő házasságokat kötötték meg az 
anyakönyvvezeté előtt: Kovács István máv. 
műszaki hivatalnok—Sturm Erzsébettel, Budai 
András állami vizmester—Kerékgyártó Mar­
gittal, Juhász Imre földmives—Kemény Erzsé­
bettel, Wiener Pál vas- és fémöntő—Rudavics 
Annával, Sipos János kefegyári munkás—Gáti 
Piroskával, Weisz Nándor borkereskedő—Braun 
Malvinaal, Nika Gábor kisbirtokos—Kaszás 
Máriával.

— Felsőosztályosok között nincs vörheny. 
Egyik debreceni lap tegnapi száma szenzációs 
cikkben számolt be a vörhenyjárvány elhara- 
pózásáról és főként arról, mintha a vörheny 
a középiskolai tanulók felsőosztályaiból is 
szedne áldozatokat. A oikk megjelente után 
dr Balogh Sándor polgármesteri titkár a h. 
polgármester megbízásából nyomban megjelent 
di' Tüdős Kálmán tiszti főorvosnál és infor- 
máltatta magát a vörheny jelenlegi állapota 
felöl. Dr Tüdős Kálmán a cikkel kapcsolato­
san kijelentette, hogy az légből kapott kohol­
mány. Október 15-től összesen 148 vörheny- 
megbetegedés történt, ezek közül összesen 6 
esetben lehet feltételezni, hogy középiskolai 
felső osztályok növendékei lehettek, mert eny- 
nyiszer fordult elő járványszerü megbetegedés 
14 éven felüli gyermekeknél. Kiderült azon­
ban, hogy * 6 beteg köaül egy se volt közép 
iskolai tanuló. Ha egy több gyermekes csa­
ládnál az egyik gyermek megbetegszik, azt 
nyomban elkülönítik a többitől és fertőtlenítik 
az egész lakájt, a beteg gyermeket pedig 
nyomban beviszik a járványos betegek közé ; 
egyelőre az egyetemi klinika fertőző osztá­
lyára, a járványkórház megnyitása után pedig 
a járványkórházba. — így tehát a t. főorvos 
adatai szerint a lap állítása nem fedi a való­
ságot s a középiskolák felsőosztályos növen­
dékei között vörhenyjárványról szó sincs.

— Kínának van a legnagyobb hadserege. 
A Chicage Tribune közli azokat a statisztikai 
adatokat, amelyeket a washingtoni konferencia 
előkészítő bizottsága készített az egyes álla­
mok hadierejéről. Ezek az adatok meglehető­
sen különböznek azoktól, amelyeket nemrégiben 
egy franoia lap hozott nyilvánosságra. A leg­
nagyobb hadserege Kínának van, amelynek 
szeptember elsején egymillió háromszázhetven­
ezer embere volt fegyverben. Utána következik 
Franciaország, valamivel több mint egymillió 
katonával, nig Angliának háromnegyed millió 
katonája van. Oroszország hadierejót a kimu­
tatás valamivel többre becsüli félmilliónál, Len­
gyelországnak négyszázötvenezer, Japánnak 
háromszázezer, Görögországnak és Spanyol­
országnak kétszázötvenezer, Svájcnak százhet­
ven, Törökországnak és Csehországnak száz­
ötvenezer főnyi hadserege van. Az Egyesült- 
Állam csak ezután következik száznegyven­
szer emberrel és a lista végén Németország 
•zázezer katonája áll.

. — Halálozások. Bányai Sándorné Onodi 
Mária, r. kath. 52 éves, özv. Kádár Jánosné 
Nádudvari Róza, ref. 67 éves, Fráter Gyula, 
“»lomaligazgató, ref. 78 éves, Stoffel Terézia, 
r. kath. 1 hón., Bagosi Imréné Tóth Erzsébet, 
y®f. 58 éves, Csatári Szűcs Bertalan, elemi isk.

tanuló, ref. 9 éves, özv. Ungvári Istvánná 
’áradi Klára, ref. 78 éves, özv. Friedl Adolf­
ja Lamrecht Franciska, r. kath. 71 éves, Csibi 
László, ref. 4 éves, özv. Szabó Boldizsárné 
Szilágyi Juliánná, ref. IT éves, Ráez Ilona, ref 
® hónapos, Pető Ferenc, timármester, ref. 49

Kruppa Erzsébet, r. kath. 5 éves, özv. 
Kovács Gergelyné Enderberger tarolta, r. kath. 

éves, Tóth Györgyné Birinyi Julián«», ref. 
’ éves, Juhász József, ref. 4 hónapos.
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rTÍ !*^zebb leál>ya lesz Hajduvármeg/e leg­
fiatalabb menyecskéje. Hogy hogyaí nmn — 
Isten a tudója, - Hajdú Juliskát’is tő'rbe SalU 
a szerelem, egy falubeli legény megkérte a 
tintái dö T1 zmehetelt mert íem töl­
tötte be a törvéay szerint előirt 16 évet A 
szerelmes alsójózsai kislány az igazsácimvmi- 
mszterhea folyamodott, hogy engedje mog^eki 
Miszerint már 15 éves korában is férjljz mv 
kivín"; í? ’.Fazságügyminiszter teljesítette a 
Ä1 VF. n'tg rbben a h6naPb8n 'ki­
tartják a lakodalmat. így |esz Hajdú Juliska 
alsójózsai leány Hajdumegye legfiatalabb me­
nyecskéje.
u j tttííal- Annakidején megírta a 
Hajduföld, hogy a Teleky-utca 78. szám alatt 
nagyobb tűz pusztított. A tűz elfojtás* után 
az elégett keresztépület tűzfala mind tegnapig 
füstösen hirdette a múltkori nagy tűz pusztí­
tását. Tegnap a késő este aztán a Teleky- 
utcán posztoló Karácsonyi József rendőr azt 
jelentette a rendőrségnek, hogy ezt a tűzfalat 
a tegnap este dühöngő nagy szélvész ledön­
tötte. A ledült tűzfal rázuhant a szomszédos 
ólra, amelyben két vasutas lakik és az ólat 
a benne levő bútorokkal együtt eltemette. 
Rendkívüli szerencse, hogy a benne lakó 
vasutasok tegnap szolgálatban voltak és igy 
emberéletben nem esett kár. Az anyagi kár 
azonban jelentékeny.

Huszonöt évig; lopott 
észrevétlenül

Nem Debrecenben, az egyik közeli hajdú­
városban történt meg ez a nem minden napi 
eset. Az egyik főtéri kereskedő feljelentést tett 
a rendőrségen, hogy az udvarán levő raktár­
helyiségből ismeretlen tettes nap-nap után lop­
kod valamit.

A feljelentés alapján megindult a nyo­
mozás, amelynek eredményekép letartóztattak 
egy 56 éves napszámost, aki a kereskedőnél 
dolgozott. Ez a napszámos valahányszor csak 
munkát vállalt ott, sohasem ment haza üres 
kézzel, hol asztalos, lakatos szerszamokat, ka­
szát, üstöt, láncot — amit csak talált — ma­
gával vitt. Ez igy ment huszonöt éven keresz­
tül, anélkül, hogy bárki is rá jött volna a vak­
merő lopásra. A lopott holmikat eladta, való­
ságos fiókboltot nyitott, amely jól jövedelmezett.

Tolvajlásainak 25 esztendős jubileumát 
most ülte volna meg az öreg napszámos, mi­
kor lefülelték. S vesztét épen egy igazán je­
lentéktelen tárgy, az ócskavas okozta. Ugyanis 
egy vevő jött hozzá és ócskavasat akart tőle 
vásárolni. A vén tolvaj ócskavas helyett újakat 
kínált a vevőnek s rejtekhelyéről, a kémény­
ből, padlásról egyre-másra hozta elő a lopott 
holmikat és mutatta meg a vevőnek, aki pedig 
történetesen nem volt más, mint egy detektív.

A detektív, mikor megkötötték az alkut 
a vásárra, felfedte kilétét s letartóztatta a nap­
számost, aki töredelmesen bevallotta 25 esz­
tendős bűnét.

— A Keiszolgálati Alkalmazottak Házépítő 
Szövetkezet« felhívja tagjait, hogy házhely 
igényüket f. hó 12, szombat déli 12 óráig ok­
vetlenül jelentsék be, a még künt levő iveken, 
vagy dr Nagy István szövetkezeti ügyésznél 
(Szent Anna-utca 8. sz. alatt) d. e. 9—1 és 
d. u. 3—6 óra közt.

— Uj ijarengedélyek. A városi tanács tegnap dél­
előtt tartott üléséből a következőknek uj iparengedélyt 
adott az alant irt ipardijak lefizetése mellett: Farkas és 
Goldberger cég pótkávégyártás 2000, Silberstein Je.iő 
nosztó és kézmüáru kereskedés 1000, Farkas Andor 
oosztó és kézmüáru kereskedés 2000, Weiss Mózes 
hor és szeszesitalok adásvételének közvetítése és bi- 
wmányta« való riadása 2000, Nagy Sándor sertés és 
szarvasmarhakereskedés 2000, Nagy József marha, 
borjú, ló és sertéskereskedés 2000, Boros Juhárma élel- 
míaT<>rkereskedés 30«, Salamon Ignác toll, nyersbőr és 
ócskaruhakereskedéa házról-házra (handlé) 100J, Tyu 
ÍS, K sziievártó ipar 30«, Katona linos szij- 
avádó300 ’csalag Lajosné zsibárus ipar 300 A debre- 
Sm aszSoa mesterek szövetkezete cég asztalos ipar 
mö Kozma István férfiszabó ipar 500, Kovács István«« 
a l. wák kereskedés 330, SchanzenbacherrC8nrovévvilmölcsá röldség és főzelék kereskedés 500, 

Sándor gyümölcs és főzelék kereskedés 500, p^.nfeld Kálmán^tűzifa és szénkereskedés 1000, Hor- 
**■

és tűzifa kereskedés 500 korona.

— A lagyar lexögaxdák 8xövetkexetéa«k 
jabilenma Budajteslröl jelentik: A mai napon 
tartotta a Magyar Mezőgazdák Szövetkezete 
fennállásának 30 éves jubileumát. Az ünnep­
ségnek különös dis^t adott ai a körülmény, 
hogy azon megjelent Horthy Miklós kormányzó 
is. A jubiláns ünnepségen képviseltette magát 
a m. kir. kormány, az összes gazdasági egye­
sületek és szövetkezeti szervezetek. A kormány 
képviseletében Hegyeshalmy Lajos kereskede­
lemügyi és Tomcsdnyi Vilmos igazságügy mi­
niszter jelentek meg. A földmivelésügyi minisz­
tert Mayer János és Szomjas Lajos államtit­
károk képviselték. Az ünnepélyes illést Somsich 
László gróf elnök nyitotta meg, amely után a 
kereskedelmi egyesületek üdvözölték a szövet­
séget. Szünet után a mezőgazdasági szövetke­
zetének évi rendes közgyűlése volt. A 30 éves 
jubileum alkalmából a szövetkezet 1,800.000 
koronát adományozott a tudományegyetem köz­
gazdasági fakultásának felszerelésére, 5 milliót 
pedig a saját alkalmazottai nyugdijegyesüle- 
tőnek.

— Esernyő a villanyosban. A tegnapi 
borzasztó hóviharban különös látványban volt 
részük azoknak, akiket halaszthatatlan dolguk 
kivert a széltől söpört, havas esőtől síkos ut­
cákra. A H. V. sárga villanyosaiban felhúzott 
esernyőkkel ültek egymás mellett az utasok, 
aki pedig nem volt boldog birtokosa egy ilyen 
jószágnak, temperamentumához képest dühös 
szitkozódással, vagy szelíd megadással tűrte a 
nyakába csorgó hólevet. — A villanyos kocsik 
ugyanis annyira megviselt állapotban vannak, 
hogy nem csoda, ha egy egy erősebb esőzés­
nél is beáznak, nem is szólva az olyan vihar­
ról, mint a tegnapi volt. A kocsikban a kala­
uzok unszolása ellenére is csak a bátrabbak 
merészeltek leülni, mert a padlón kis tavak, 
rosszindulatú és barátságtalan pocséták kelet­
keztek, az ülőhelyek deszkája pedig fénylett a 
megolvadt hótól. Csodálkozunk rajta, hogy 
az utazó közönség egészségét, különösen az 
ilyan járványos ^időkben, épenséggel nem 
tartja szem előtt a H. V. s elvárjuk tőle, 
hogy a tegnapihoz hasonló fantasztikus látvá­
nyosságokban nem részeltet többé bennünket.

— Ax osztrák bankjegyforgalom. Ausztria 
bankjegyforgalma elérte a 77J9 milliárdot, 
miután október 2-ik hetében újabb 5'5 milli- 
árddal növekedett.

— A cseh repilögeppusxtulas gynjtogatáa 
eredménye. Prágából jelentik: A gobleiei ka­
tonai repülőtéren, mint ismeretes, nov. 6-án 
éjjel tűz támadt. A tűz 25 millió kárt okeaott. 
A rendőrségen megállapították, hegy gyújtogatás 
történt.

— A fogyasztók védelme. Münchenből je­
lentik : A bajor kormány a fogyasztók védel­
mére rendeletit bocsátott ki a nép kizsákmá­
nyolása ellen. A bíróság és a rendőri hatóságok 
kiterjedt rendszabályokkal és rögtöni hatállyal 
érzékeny büntetéseket fognak kiszabni.

SPORT
Elmaradt mérkőzések. A november else­

jéről elmaradt DTE IL—DV8C. II. szövetségi 
dijmérkőzós vasárnap délelőtt 10 órakor lesz 
a vasutas sporttelepen. Biró Tamdssy László. 
A DKASE ifj.—DTE. ifj. bajnoki mérkőzés 
ugyancsak vasárnap délelőtt lesz az ügetőtéri 
pályán.

Hány ember veit a svéd—magyzr mérkőiósea. A 
nagy mérkőzés elszámolása csalódást keltett, mert a 
fizető nézők száma mindössze 20600 volt, a teljes 
bevétel „csak* 145.000 koronát tett ki. A gyönge ered­
ményben nagy része van annak, hogy kevés volt a 
pénztár a pályán és ezt a keveset sem tudta a kö­
zönség megközelíteni, igy azután nem várva be, amíg 
rákerül a sor, erőszakkal ment be sok ember — jegy 
nélkül. A hozzáértők néhány ezerre becsülik azoknak 
a számát, akik ily módon fizetés nélkül kerültek a 
pályára, érzékenyen megkárosítva az MLSz amúgy is 
alaposan leapadt pénztárát

ötvenezer koma — atriiiyre. A svéd újság­
írók, akik a csapatot kisérik, bő tudósításokat külde­
nek haza a csapatról. Az egyik lap szerkesztője már 
eddig annyi tudósítást küldött lapjának, hogy a táv­
iratokért 50000 koronát fizetett ki.

Miétől a fegyelmi bizottság. örvendetes jelen­
ség, hogy a fegyelmi bizottság, amely ezelőtt alig 
győzte a munkát, két hét óta nem tart ülést, — men 
nem volt tárgya. Pedig az etolsá két hét alatt erős 
bajnoki mérkőzések kerültek eldöntésre, igy például 
DTE—DVSC, sőt a mindig viharos DEAC—DTE 
bajnoki mérkőzés, amely most teljesen simáa ment 
le. Ugylátszik a játékosoknak használt a fegyelmi 
bisottság legutóbbi példás szigorú Ítélete.
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11- én. Pénteken »Kis kadét« B) beriet.
12- én Szombaton »Magdolna« C) bérlet
13- én, Vasárnap d. u. »Kis kadét«. 
13-án, Vasárnap este »Magdolna«.

A helyárakat mérsékelten felemelik l>«b- 
récén város szinügyi bizottságának legutóbbi 
ülésén Csűrös Ferens dr kulturtaiácsnok be­
jelentette, hogy* a színtársulat tagjai azzal a 
kéréssel fordultak a városhoz, engedje meg a 
Csokonai-szin báz egyes helyárainak mérsékelt 
emelését, azon célból, hogy a színigazgató 
ebből fedezhesse a tagok által fizetett szinész- 
egyesületí, betegsegélyzö és egyéb illetékeket 
és járulékokat. A szinügyi bizottság a kérel­
met méltányosnak találta és azt a propoaieiót 
terjesztette a tanács elé, hogy a helyárakat 
— a bérletek kivételével — a kővetkező 
mértékben engedje felemelni: II. eme­
leti páholyt 82 koronáról 85 koronára, az 
I. r. támlásszéket 41-röl 45-re, II. r. támlász- 
széket 31-ről 35-re és a Hl. r. támlásszéket 
21 K-ról 25 koronára; a délutáni előadásoknál 
a II. em. páholyt 62 koronáról 65-r®, az I. r. 
támlásszéket 31-ről 35-re, a II. r. támlásszéket 
24-ről 28-ra és a III. r. támlásszéket 16 kő­
rónáról 20 kordiára. A tanács, tekintetbe véve 
a színészek nehéz helyzetét s azoknak súlyos 
kiadásait, a szinügyi bizottság által javasolt 
helyárfelemeléseket engedélyezte, de azzal a 
kikötéssel, hogy az igy előálló bevételtöbblet­
ből a színigazgató már november hó elsejétől 
fogva tartozik társulati tagjainak összes ille­
tékeit fedezni, amit eddig a gázsiból vontak 
le. Úgy gondeljUk, hogy a közönség zúgolódás 
nélkül elviseli ezt a néhány koronás többlet 
kiadást, mert hiszen itt nem az igazgató üzleti 
hasznáról, hanem a színészek sorsának köny- 
nyitéséről van szó.

Színházak és mozgászinházah höileniényei:
JÍB bőké amerikai társadalmi dráma 5 

felvonásban és az Éjszak fia cowboy történet

it ■* i Ü i.' f O I. t»

3 felvonásban ma aa Apollóban. A 7 és 9 órás 
előadásokat a nagyzenekar kíséri.

Az indiai missió 5 felvonásos izgalmas 
tárgyú detektivtörténet — a Nirvána III. része, 
mely ma kerül bemutatóra „A csodacsecsemő“ 
a. 2 felv. vígjátékkal az Urániában 5, 7 és 9- 
től. E műsor holnap szombaton utoljára látható.

Kabody 6 és 7-ik kalandja, azonkívül: 
Nirvána IV. része „Az égő város“ egy elő­
adásban kerül bemutatóra vasárnap az Urániá­
ban 3, 5, 7 és 9 töl.

Piros piros piros! . . . a Pirosbugyeláris 
szkeccs jegyeiért már is ostromot intéztek az 
Uránia pénztáránál! Ennél szebb népszínmű 
szkeccs még nem volt! Siessen magának jegyét 
megvenni, különben nem fogja meglátni l

Törvénykezés 
DO

§ A monstre per tizenötödik napja. A ■ 
tegnapi tárgyaláson csupa mentő tanút 
hallgatott ki a katonai bíróság. Peiróczy An­
dor őrnagy és Esztel József százados Szá- 
deczky századosra nézve vallott kedvezően. 
Milosin Koméi őrnagy az ugri ellenforradalom 
részleteiről beszélt s Gruss századosra nézve 
tett kedvező vallemást. Szerinte Cruse volt 
az, aki telefonon figyelmeztette őket, hogy
Kun Béla tengerész-zászlóaljat küldött az ugri 
ellenforradalom letörésére.

Pajor Antal gazdasági intéző, majd Uj- 
folussy Gábor huszárezredes Böszörményi szá­
zadosról vallott kedvezően. Böszörményi szá­
zados az olasz fronton Ujfalussy segédtisztje 
volt, Ujfalussy vallomásában kijelenti, hogy 
Böszörményi századoszal igen meg volt elé­
gedve, kötelességét pontosan teljesítette.

A főtárgyalást ma délelőtt folytatják. Ma 
reggel 9 órakor Ludwig tabornek, miskolczi 
körletparaucsnokot hallgatják ki, akit a vád­
lottak állítólag a kommun elején eltávolítottak 
a hadsereg kötelékéből.

§ Felamtett tanító. A tiszántúli nemzet­
gyűlési választás egyik epilógusa játszódott le 
ma délelőtt a debreceni kir. törvényszéken Uj-
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ftlussy József tanácselnök büntető tanácsa előtt 
Szécsényi Ferenc magyarhomoródi taaító volt a 
vádlott. A vádirat szerint 1120. júniusában, a 
nemzetgyűlési választások ülésén Szécsényi egy 
politikai' vitatkozás közben a következőket mon- 
dotta:

„A csuhások háta megett egy fekete had­
sereg áll, amely fehérnek vallja magát,“

Azonkívül panaszkodott, hogy a munkás­
ság el van nyomva a külföldi bojkottot is ezért 
csinálták.

Szécsényi a tegnapi tárgyaláson tagadta 
a vádat és az egész feljelentést politikai bősz- 
szunak tulajdonítja. A kihallgatott tanuk inga- 
dozó vallomást tettek, egyedül Bubos Barna, 
aki a községi jegyző mellett segédkezett, em­
lékezett az inkriminált kifejezésekre. Végül ő 
is kijelentette, hogy bár először a sértő kite- 
jezést a nemzeti hadseregre értelmezte, később 
belátta, miszerint az másakra is vonatkozhatott.

Kádár István kir. ügyész a vádlott meg. 
büntetését kérte. Dr Vásárhelyi László védő­
ügyvéd ellenben felmentést kért, annál is in­
kább, — mondotta — mert például Baltazár 
Dezső püspök is állandóan a fekete interna- 
cionáléról beszél s még sincs vád alatt.

A bíróság Szécsényi tanítót a vád alól 
felmentette. Az ügyész felebbezést jelentett be, 
míg a védő megnyugodott az ítéletben.

APRÓ HIRDETÉSEK.
Berettyóújfaluban 

építendő szálloda, mezi 
és színház, kívéház és 
vendéglőhöz és kádfürdő 
valamint üzletek 3 évre 
bérbeadók. Ajánlatok Be­
rettyóújfalu községházán 
Bölönyi György jegyző ur­
nái f. évi nov 15 ig be- 
adandók. Ugyanéit a hi­
vatalos órák alatt a ter­

vek megtekinthetők 
Miessner mérnék.

Kárpitos 
meneküli, házaknál olcsón 
dolgozik. Zselezny Nyú­

lás Barak.

Forgács István
I müóríis 
I Bádogfii-n.

UJ bor
öt hektó jutányosán eladó 

Vár-utca 8.

Bélyegzógyár 
és vésöintézet 

PAULÓ I.
Batthy.nyl-utcza ta. 

Telefon taes.

A tőzsde
Magyar korona: 45.
A mai tőzsde tartott irányzattal indult. 

A hangú at különösen eleinte nagyon bi­
zonytalan volt és egységes irányzat nőm 
tudott kialakulni. A tőcsdeidő első felében 
némely papír lemorzsolódott, csak a tözs- 
deidö közepe táján vett az üzlet nagyobb 
lendületet és vált a hangulat barátságossá 
Nagyobb vásárlások-kezdődtek, az irány­
zat megszilárdult és különösen a tőzsde­
idő vége fölé majdnem az összes papírok 
árnyereségre teltek szert. A kulisz piao 
kissé elhanyagolt volt, arbitrage papírok­
ban nem volt nagy forgalom A vaspiaeon 
erősen favorizáltak Fegyvert, Hanz-villa- 
most, Kobiirgot, Liptákot és Lángot, Ke­
resett volt még Schlick, amelyet emelkedő 
árfolyamok mellett vásároltak A malom­
piacon igen élénk kereslet volt, különösen 
1. Budapesti gőzmalom és Hungáriában. 
szénpiacon és bányapiacon Dräsche Ma." 
nesit és Beoesini állottak ar. érdeklődés 
központjában A vegyes piacon élénk for­
galom volt. Vásároltak Dauicát, Spódiumot. 
Cukoripart, míg a Ruggyanta kissé lemor­
zsolódott. A fapiacon, különösei Liohtig- 
ben és Nasiciben volt üzlet.

Budapesti zárlat.
Magyar hitel 2080, Osztrák hitei 930, 

Angol-Magyar T9«, Leszámítoló bank T6O, 
Magyar-Olasz 338, Jelz hitelbank 280, 
Hazai bank 690, Salgó 7925, Rimamurányi 
3870, Közúti 1206, Déli vasút 1630, Ál- 
lamvunt 4274, Keresk. bank T874, Álta- 
14.es takarék 1000, Pesti hazai 25000, 
Borsod miskolci 4900, Concordia 4280, 
Bidapeati géz. T400, Gizella 8160, Hun­
gária 4350, Viktória 14450, Beocsini 8100, Kbüí 8600. Általános kőszén 18000, L'rká 
■yi 8140. Adria 10600, Atlantic 3700, Le­
vant« 8600, Trust 2624, Gana Danubius 
48Í00, Ganz villamos 7650, Lipták 595, 
Magy aa 1 8200, Schlick 1425, Wörner 
•TO, Brassói 4850, Izzó 6750, Spódiuia 
8525. Hazai faterra. 7600, Klotild 4500, Mrd6 .... .. . ---------- . . .. . «
6T6,

1884, Nasici 24600, Neuschl Licht.
On*, fa 1510, Telefo. 4840.

Ttllttk.
valutapiac irányzata határozottan 

lanyhuló tendenciát mutatott ég csak a zü­
richi 4» es jegyzés ismeretessé válása után

vett az irányzat erős lendületet úgy, hogy 
az. összes értékek megszilárdultak Dollár 
1080 r 1 1250 re ngrott fel. Megszilárdult 
a márka és osztrák korona is. A szokol 
1864-ös jegyzést is értei. A lengyel márka 
tegnapi kurzusához képest némi árveszte­
séget szenvedett. Legnagyobb üzlet volt 
dollárban, márkában és leiban, mely utób­
bit különösen favorizálták. Délben érkezett 
bécsi bírok még j.bban megszilárdítottak 
a piacot.

A kifizetések piacon különösen Prágát, 
Milánót és Newyorkot keresték.

Napcinon 3900—40»0, Aag.l fait 4560 
— 4650, Dollar 1135—186, Francia frank 
8500—870«, Márka 665-ÍU, Lira 4850 
—446u, Oaatrák kor. 21'----- 81—, Rubel
5» Sí—, Lei «80—TA), Sokol 1300 240, 
Svájci frank 2160—115, Korosa diaár 
HM—160, Lengyel márka It 40 — 31 40.

ütólörid». Az utóffizadén a hangulat 
gyenge és különösen a külföldi kifizetési 
eszközökben, minthogy a pia. a magyar 
korona emelkedésére számit, az áruk ha­
nyatlottak.

Salgó 7900 prolongáoió sima n. Déli 
vaut 1850—67« (20), Állainvasut 4100 
(40—46), Borsod-miskolci 50ü0 (60—60), 
Concordia 4224, Viktória 14400 (100), Láng 
1700 (15—20), Lipták 4«D (I), Schlick 14.30 
(40), Klotild 4600 (74), Liohtig 920-40 
0. fa 1495, Győri .laj 4000, Koburg 3000,

Bukarest 685 —70, Berlin 472, Milano
40, Prága 1240, Svájc 200 áru, Becs 19 /„ 
Zágráb 892'/,— 4.

Ezüst korona 43, forint 114, Foresta 
2224, .Jnst ízzé 650, Fabank 280 — 40.

Xüriahl lárétélld« Barim 204. Holland 
18450, Nevryork n«8, Leudon 9100, Pária 
8870, Milánó J254, Prága 6«0, Bnúaoast
41, Zágráb 130, Bukaraat 824, Varié 17 
Béca 0'11, Oaatrák bélyegzett 12.

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén az irányzat kenyér­

magvakban különösen nagyon szilárd volt. 
Áru kérés van a piacon. Aa összes fel­
ajánlott tételeket megvették. Elénk üzlet 
volt Babban. Általában az üzlet igen sze­
rény keretek között inezgott.

Hivataloa árak : Bua tiszavidéki M50 
—3600, fehérmegyei 2440-9490, pettae- 
gyei 2540 -2580. rosa 1T75—800, takar 
■ ány árpa 1800—1840, sörárpa 1800 
•Ti, zab 1700—T»0, tengeri 2124—1 TO, 

külaa 1756—840, repee 31—31, Korpa 
1140-150.

Előfordult kötések: Búza egy vagon 
2600 ab állomás, 3 vagon 2660 budapesti 
par, egy vagon 28«0 budapesti par. ab 
Somogy vár. Rozs egy vagon 18C0 buda­
pesti par. Zab 2 vagon 1750 ab Budapest. 
Tengeri 2 vagon 2160 ab állomás. A liszt 
és őrlemények piacán az árak állítólagos 
külföldi vásárlásokra emelkedtek, u liszt 8 
vagon 4550 ab állomás, korpa 1160 ab 
Budapest promt. 1926 decemberre. Áru 
ezen a piacon is igen kevés van.

S»rte«jelenl»l. Zárt vásári maradvány 
21 sertés Érkezett 49 sertés, összesen 70 
sertés. Elaltatott 80 sertés, maradvány 40. 
Árak : zsirsertéa I. öreg 97'50, fiatal közép 
•4 — 109, könnyű 88—90.

Ssabadvásári maradvány 4«7 sertés. — 
Eladatott 50, maradvány 417. Árak: zsír- 
sertés fiatal nehéz 88—100, könnyü 83—18.

éa más idegen 
pemt, aranyat 
ezüstét leges- 
legdrágákku 
vési

I Simon 5 yorgv

í Magyarországi Zsiímpszobafütésre alkalmas 
mázsánkéit telepen 

195 Kor.
házhoz azállitva

210 Kor.
kapható a

Debreceni Faipar H.T.-nál
Telefon 150.

nrcUfi r»“«‘xfill fi* || (Makk árirt vasuk. -
■ a I II ID iM KováaaoknakW W ka 11 n aálk»UC »»M»r»l»k. «»■ 

rysk» Utalt •UvállltU.

STEINER, Eötvös-u. 110,

Köváry és Altmann 
szücsmesterek 

Debrecen, Piac utca 42. 
Pannoni* saálló udvar 

Mindenféle szOcs munkákat szak­
szerűen készit a legutóbbi divat szeriek 

Ugyanott kész munkák kaphatók. 
Megrendeléseket pontosan eszközéi.

|Tanulóleány
azonnal felvétetik lapunk 
nyomdájában Piac-u. ®.

A magyarországi »Idők sta­
tisztikája cimü nagyérdtkl 
•■• és aktuális •-•

rta: ifj. Weszprémy Kálmán

Ara 24 korona.
Tidékra pástéi N kora«*.

Kapható lapunk kiadóhi­
vatalában Piac-utca 59.


